

广东原点智能技术有限公司致力培育新质生产力

加强自主研发 进军高端数控机床“新赛道”

新质生产力
在南海

高端数控机床被视作工业母机，小到一枚螺丝钉，大到汽车、船舶、飞机，生产生活的方方面面都离不开它。

主攻高档数控系统创新、高效能激光机床设计制造、相关工业软件自主研发……在广东佛山，广东原点智能技术有限公司围绕核心技术加大自主研发力度，培育新质生产力，向高端数控机床“新赛道”进军。

新赛道上实现跨越式发展

没有电光石火的碰撞，没有金属粉末的飞溅，在原点智能的工厂车间内，工人对着数字显示屏，智能调控生产数据，加紧测试着一台台激光数控机床……

“中低端金属切削机床的效率和成本相对较低，我们希望做精做强，打造竞争新优势。”原点智能副总经理曾晓梅说，“我们自主研发有‘含金量’的激光数控机床，精准控制‘光刀’对超硬材料进行高效、低损地切削加工，增加产品附加值。”

从成立之初从事传统金属切削机床业务，到近年来进军高端激光数控机床市场，原点智能在“新赛道”上实现跨越式发展。公司近年营收额成倍增长，去年入选国家专精特新“小巨人”企业。

加工硬质合金、大理石、陶瓷等超硬、超脆材料；拥有纳秒、皮秒、飞秒等激光技术；应对圆锥面、圆弧曲面等复杂型面……原点智能专注创新研发，在振镜、旋切、多光路设计、光束整形等关键技术取得突破，相关技

术还应用到航空航天、精密医疗器械、半导体晶圆等对精度要求极高的领域。

截至目前，原点智能累计申请发明专利、实用新型等专利超300项。

在公司展厅的陈列窗里，记者见到使用原点智能的数控机床加工而成的航空航天、汽车等不同领域的终端成品。

通过挖掘市场的多元需求，走差异化路线，原点智能的激光微加工应用越来越细，业务越做越宽。比如将激光应用于钻石加工、纹理加工等多用途，可以协同下游更多企业更高效地进行生产。

据了解，原点智能坚持科技创新驱动，围绕“高端数控系统+超快激光+工艺软件”三轮驱动的核心竞争体系，提出“全激光制造”加工理念，开发出系列高端激光数控机床产品乃至整体解决方案。例如，为了让下游客户能更便利地操作机床，公司提供一揽子服务，让客户企业的员工接受短时培训后就能上手使用。



■员工在原点智能技术有限公司车间操作数控机床。

新华社发

走差异化路线打造新优势

从传统生产到智能制造，从卖产品到卖服务，这背后是原点智能对科技创新的不懈追求，以及对人才的重视和培养。

目前，原点智能的研发投入占整体营收的20%，200多人的员工团队中有70多人是研发人员。公司通过引进专业高端人才，持续加强人才梯队建设，还与高校进行产学研合作，建立研究生培养基地，助力科研成果快速转化。

来自广东工业大学机械工程专业的林健源正在工厂实习。“去年暑期我参与校企联合培养项目，学习了激光机床工

艺开发等专业知识，现在很想做一名激光工艺应用工程师。”林健源说。

2016年，原点智能落户佛山南海区，在南海区科技局科创平台技术对接、高端人才引进、高新技术企业研发费用规范化等方面的大力支持下，这家企业迅速开展研发生产。

目前，原点智能近5万平方米的新厂房工程一期已竣工并投产。企业相关负责人预计，接下来的10年，产值将达到一个新高度。

此前国务院印发《推动大规模设备更新和消费品以旧换

新行动方案》，推动大规模设备更新和消费品以旧换新。原点智能相关负责人表示，大规模设备更新的市场空间巨大，让企业进一步看到增量需求，将聚焦高端数控装备，走差异化路线，不断打造竞争新优势。

具备更高“含金量”的产品也让企业有了“走出去”的底气。墨西哥、土耳其、巴西……今年这家公司的国际参展行程满满当当，海外展览有近10个。

“我们将不断培育新质生产力，有实力和信心在国际舞台走得更远。”曾晓梅说。

(新华社)

铁拳拆违！

丹灶多管齐下 遏制“两违”行为

珠江时报讯 记者吴玮琛报道 近段时间，丹灶镇综合行政执法办持续强势打击“两违”行为，联合多部门执法，对镇内违法建筑采取拆除、停水电等强制措施，加快推进违法建设治理进度。

日前，丹灶镇执法办与多部门联合执法，对东联社区4处违建工地采取停电、拆电箱措施。经前期调查，这4处违建工地均在未办理相关报建手续的情况下，擅自进行违法建设。执法人员约谈了当事人并对其发出《责令停止建设行为通知书》等相关文书，要求其限期内自行整改。但后续巡查发现，这些工地仍存在抢建迹象。

为狠刹不正之风，丹灶镇执法办立即联合多部门组织行动，共停电查封4处违建工地，暂扣电箱2个，起到了极大的震慑作用。

此外，丹灶镇执法办近日对高海社区一处违法钢构棚进行拆除。据悉，该违建占地面积约1000平方米，为未办理相关报建手续的违法建设。执法人员对违建当事人发出《责令改正通知书》《行政强制措施决定书》等相关文书后，当事人却一直未有整改行为。为此，丹灶镇执法办决定依法对其违法钢构棚进行拆除。

下一步，丹灶镇将充分发挥各方力量，持续加大对“两违”行为的整治力度，从源头上严控“两违”新增，坚决做到发现一处、整改一处，持续营造从严查治“两违”的社会氛围，同时将继续加强宣传力度，引导群众“自停、自拆”，形成“不敢违、不能违、不想违”的良好氛围。

重压治乱！

狮山专项行动 整治华南水果市场

珠江时报讯 记者马一右 通讯员王子汉报道 近日，狮山镇组织执法、市监、消防、市政、应急、交警、交警等职能部门近400人次，对华南国际水果批发市场开展综合整治行动，以解决市场管理乱象，进一步规范经营秩序。

华南国际水果批发市场位于桂丹路旁，尽管前期经过了一系列整治，但一些商家支棚搭架、乱拉乱挂、车辆乱停放、占道经营等现象依然不时出现，存在一定的安全隐患。

为此，狮山镇决定采取综合整治行动，以有效解决市场内的老大难问题。整治现场，执法人员对市场商户、摊点挨家进行宣传、劝导、规范。其中，城管执法人员要求经营商户拆除非法搭建的棚架，协助经营商户搬运店外商品，并要求市场方对乱堆乱放的垃圾、废品进行统一收集、清扫。市场监管执法人员检查了食品储存环境、门店证件等情况。消防部门对店铺进行详细检查，对存在的消防安全隐患逐一提出整改意见。交警对乱摆乱放的机动车进行劝离，规范停车和市场交通秩序。

通过联合执法，华南国际水果批发市场环境卫生更干净整洁了，车辆通行更顺畅了，最重要的是，有助于杜绝消防、用电、交通、食品等安全隐患。记者了解到，针对华南国际水果批发市场的整治，镇一级已成立专班持续跟进，后续将从长效管理下功夫，开展常态化治理，督促市场持续有序规范经营，打造安全、有序、整洁的营商环境。

邀您推荐心目中的“大爱”人物

第十四届“关爱桂城”授勋典礼授勋候选人物征集中，6月14日截止推选

珠江时报讯 记者梁棋清 通讯员吴粤梅报道 一个人影响一群人，一群人带动一座城。金桂耀全城·第十四届“关爱桂城”授勋典礼授勋候选人物现正火热征集中，推选截止时间为6月14日，快来推荐您心目中的“大爱”人物吧！

“关爱桂城”授勋典礼是桂城一年一度的公益盛典，旨在向全社会弘扬社会主义核心价值观，聚合桂城全面和谐发展的精神动力。

在党建引领下，桂城自2009年率先规划布局“关爱桂城”建设，截至2024年5月，已累计投入约1.64亿元，开展服务项目456个，惠及1347.53万人次。服务项目覆盖社区服

务、家庭服务、青少年服务、矫正社会服务、医务社会服务、非户籍常住人口服务、心理支援服务七大服务领域，在帮扶困难群体、推动志愿服务、引领文明风尚、弘扬关爱精神等方面发挥了重要作用，为桂城树立起“爱家爱桂城”的城市精神坐标。

为广泛传播社会先进思想和正能量，表彰社会各领域有突出表现的关爱代表，扩大“关爱桂城”建设的规模和影响力，深入传播“爱己及人，助人乐己”的关爱理念，现面向社会征集金桂耀全城·第十四届“关爱桂城”授勋典礼授勋候选人物，让我们汇聚身边故事，鼓励更多力量向善向上。

活动详情

一、推荐对象

1. 拥有桂城户籍或长期在桂城工作、生活、学习个人，在桂城注册登记或长期在桂城开展活动的集体；
2. 积极参与桂城各项事务或面向桂城市民提供服务的个人或集体。

二、推荐条件

1. 积极参与桂城公益活动，在活动中能发挥组织协调作用，以身作则带头完成各项工作，树立热情、有爱心等良好形象；
2. 持续不断地参与公

益慈善，贡献个人所得，成为社会各阶层的慈善榜样；

3. 经历或行为代表社会发展方向、价值取向及时代精神；
4. 在各行各业中作出杰出贡献或重大成就；
5. 爱岗敬业，在平凡的岗位上能树立起道德楷模形象；
6. 为社会公平正义、人类生存环境等作出突出贡献；
7. 努力推动“关爱桂城”建设，积极参与，无偿付出。

三、推荐办法

评选的详细要求和流程可查看《“关爱桂城”建设授勋活动评选办法》，请各推荐单位填写《金桂耀全城·第十四届“关爱桂城”授勋典礼授勋候选人物推荐表》，并于6月14日(星期五)下班前将资料发送至邮箱229759322@qq.com。



扫码查看《“关爱桂城”建设授勋活动评选办法》



扫码查看《金桂耀全城·第十四届“关爱桂城”授勋典礼授勋候选人物推荐表》

南海智造病房医企见面会举行

医企合作 赋能医药产业发展

珠江时报讯 记者方婷 通讯员李游报道 6月4日，由南海区卫生健康局主办，南海区医院管理中心和南海区大健康产业促进中心承办的“赋能更新 医企共进”南海智造病房医企见面会在桂城创享家举行，六家与智造病房行动密切相关且具有代表性的单位代表上台进行路演分享。

搭建医企互动合作平台

“南海智造病房”建设行动(以下简称智造病房行动)是南海区立足制造业和医疗器械产业基础上，把上级关于制造业高质量发展及培育发展生物医药

与健康战略性支柱产业的工作精神和关于推进卫生健康领域设备设施迭代升级的工作要求转化为实际行动的创新举措。智造病房行动重点聚焦全区公立医疗机构的医疗设备更新换代和病房诊室的升级改造，提出了三年行动规划。

本次“南海智造病房”医企见面会旨在搭建医企互动、合作平台，为南海生物医药产业链的高质量发展、制造业当家注入新活力。

见面会筛选了六家与智造病房行动密切相关且具有代表性的单位——广东施泰宝医疗科技有

限公司、佛山市顺康达医疗科技有限公司、佛山市南海区口腔器材行业协会、佛山市南海南洋电机电器有限公司、广东凯洋医疗科技集团有限公司和佛山市雅洁源科技股份有限公司，单位代表轮番上台路演，围绕行业发展、核心业务、技术优势等进行分享，内容包括三类骨科内植物医疗器械的研发与生产、新型的康复辅具和病房护理设备产品如何填补医疗和康养的需求等。

推动医疗产业转型升级

见面会让更多医疗机构代表更好地了解到创新技术及前景，更深

层次促进双方合作，推动打造生物医药产业良性生态圈，赋能产业发展。参会的医疗机构代表表示，通过医企见面会更好地认识到身边的优质企业，也为医院在医疗创新成果转化、临床试验开展、环境建设等方面指明了新方向、提供了新思路，期待接下来通过医卫联盟的平台与企业加强互动合作，不断为满足人民群众的卫生健康需求贡献力量。

会议指出，此次活动是南海医疗机构与本土制造业企业之间深化合作、共谋发展的重要契机。南海拥有得天独厚的制造业基础，从高精尖的医疗器

械到前沿的生物制药，都彰显了南海的医疗实力。我们要以“南海智造”为引领，通过医疗机构与企业的紧密合作，共同推动南海医疗产业的转型升级，让“南海智造”成为国内外知名的医疗品牌，为人民群众的健康福祉贡献更大力量。

接下来，南海区将进一步深化“南海智造病房”建设行动，通过见面会、交流会等方式促进医企合作，促进更多优质产品落地应用，以品牌质量提升引领南海区生物医药产业的提档升级，为区内健康产业规模化、产业化发展赋能。

分类信息

刊登热线：86224851 13726677228

- ▲佛山市南乐纸品购销部(经营者：谢奕琼)遗失公章及发票专用章各一枚，现声明作废。
- ▲佛山市东之韵服装有限公司(法定代表人：代慧东)遗失公章一枚，印章编码：4406041108381，现声明作废。
- ▲佛山以物易物企业管理有限公司(法定代表人：池燕珊)遗失公章一枚，印章编码：4406051557760，现声明作废。